
※回答数21名（申込数14大学22名　うち「会員外」4大学5名、参加者数14大学21名　うち「会員外」4大学4名）

1.本日の研修全体について

本法人からの案内 4人

学内の回覧 12人

本法人HP 1人

過去の参加者なので 0人

その他（具体的に↓） 4人

合計 21人

2.本日の研修全体について

とても満足 9人

満足 12人

不満足 0人

とても不満足 0人

合計 21人

3.講師の説明について

とても分かり易かった 7人

分かり易かった 14人

分かりにくかった 0人

とても分かりにくかった 0人

合計 21人

4.提示された資料について

とても分かり易かった 6人

分かり易かった 14人

分かりにくかった 1人

とても分かりにくかった 0人

合計 21人

5.配布された資料について

とても分かり易かった 5人

分かり易かった 14人

分かりにくかった 2人

とても分かりにくかった 0人

合計 21人

6.自分に必要な知識やスキルを身に付けることができましたか。

そう思う 9人

どちらかというとそう思う 12人

どちらかというとそう思わない 0人

そう思わない 0人

合計 21人

平成30年度「初任者研修～輝く大学職員になろう！～」（7月18日実施）参加者アンケート　集計

・総務、同僚、上司からの紹介。
・ASAGAOメーリングリスト。
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7.本研修の開催時期について

適切 19人

別の時期がよい（「具体的に」） 2人

合計 21人
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他大学の話や交流をすることができ、視野を広げることができた。

ワークが多く、コミュニケーションがとれ、よかった。講師の先生方も話がうまく、とてもよかった。

大学職員としてできることが沢山あるとわかり、さらに意欲が高まりました。

本学の研修が未整備で、何か持ち帰れるものがあればと思い参加したので、若手大学職員に
フィードバックできるものが多くあり、良かった。

講師の先生方の経験や、他大学同年代の職員の話を聞けたこと。

8.この研修を受講して良かったと思われる点を、具体的にご記入ください。

各講師の先生方の経験をお話していただき、分かりやすく、この研修を活かしていきたいです。

幅広い分野の話を聞くことができたので良かったです。

大学職員としての今後のキャリアを考えるうえで、大変参考になりました。
また法令について細かくまとめられた資料があり、今後活用していこうと思います。

大学職員として必要な知識が得られる。
他大学の職員と情報交換ができる。
よい刺激になり、勉強欲が沸く。

他大学の年数の近い方々と交流できる点、様々な講師からレクチャーを受けることが出来る点。

内容はもちろんですが、他大学の方と交流する機会となったのが良かったです。

自分の部署に関わること以外に大学職員として必要な能力・知識を学ぶことができた点です。

・5月ごろ。
・8月or9月中旬まで。授業期間外が望ま
しい。

基礎的な内容であり、大先輩の職員の方々の経験談を語っていただき良かったと思います。

様々な経験をもった講師の方のお話をきくことができた。内容も広くてよかった。
初任者研修ということで、知らないことを知らないと言える雰囲気でよかった。

法令や伝わる文章は、日常の業務で学ぶ機会が少ないので参考になった。

多くの講師の方々より、それぞれ基礎知識から、伝える技術まで詳しく学ぶことができ、とても勉強
になりました。大学関係法令の基礎はとくに勉強になり、再度資料を読み直そうと思いました。

大学職員の基礎的な知識を得られた点。
Excel～法令までを1日で学ぶことができた点。

たくさんの講師の方の経験から業務、大学職員業務に関して幅広く聞くことができ、とても勉強に
なった。

講師の方の多様なキャリア、職員として働く中で大切にされている心構えについて知ることができ
て、刺激になりました。

他者に伝わる文章の作成の研修において、何かを教える、説明する前に出口（目的）と入口（前提）
を決める、といった点が明日からすぐに実施できる点であると思った。

適切
90%

別の時期がよい
10%

2/3



・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

大学職員が講師となっている研修は貴重であり、大学職員研修として説得力があると感じた。継続
して開催してほしい。

どの講義、お話も興味深く、大変勉強になりました。
普段、学生や教員と接することがなく、教育や大学を考えることが薄れてきていたので、今回参加
し、考え直す事ができて良かったです。

本日はありがとうございました。有意義な時間を過ごさせていただきました。

今回、学ばせていただいたことをどうアプトプットするか、また、学び続けるかが重要だと思いました
ので、行動していきたいと思います。

1つ1つの研修内容をより長くとってほしいと思います。←全体的なプログラム数の検討。

もっと多くの方が参加すればいいと思いました。

伝える技術をもっと聞いてみたいのと、これからの広報戦略の研修があれば参加してみたいです。

特にありません。

ワード、エクセル、パワーポイント等のスキル的な部分を専門的にご教示いただける研修があると、
職場ですぐに活用・実践できると思います。

新任研修だけでなく、複数回とか中堅向け研修もあれば好ましい。

大学業界や文科省の方針、それに伴う法令の整備、解釈の変化等について、その歴史や背景、な
ぜ今の現状があるかについて学習したい。

グループワークが中心となる研修があれば、ぜひ参加してみたいと思います。

参加者で取り組むタイプの研修にも興味があります。

多くの大学から集まる研修で緊張しましたが、とても良い経験になりました。ありがとうございまし
た。

貴重な研修内容を受講でき、とても良かったです。ありがとうございました。

事前に課題を課すなどをして、研修ではより深い内容をご教示いただけると、さらに良いものになる
と感じました。

所属部署がもう少しバラけていると情報交換がしやすかったです。

ワークの時間がもう少しあるとよかったかなと思います。

情報が多すぎて後半が少し疲れたので、項目を減らし一つの情報を深く知りたい。

おひとりおひとりの時間が短いので、もう少し詳しく聞きたいと思うところもあった。

資料が各先生毎に多くのページがあるものを使われるため、多少へらしていただきたい。

Excelの使い方研修が為になったので、もう少し多くの時間を取っていただけると幸いです。

全体の研修の時間に対する講師の方々の自己紹介の割合が多く感じたので、内容に関する時間
の割合を増やして欲しい。

グループワークを取り入れると、参加者も意見を出しやすくなるのかなと思います。

一つ一つの内容について、もう少し話を聞きたかったです。

11.上記以外で感想や意見があればご記入ください。

10.今後、大学コンソーシアム大阪で実施してほしい研修があればご記入ください。

海外の大学職員と日本での交流意見交換会。

9.本研修をより良いものとするためにご提案があればご記入ください。

研修対象はもう少し狭く、推奨として入職後3年以内くらいの方がいいのかもしれません。

特にありません。

特にございません。

大変勉強になり、充実した1日になりました。
勉強したことも忘れていたことに気づきましたので、学ぶ意識が高まりました。
今日学んだ知識・技術を明日から活かしたいと思います。ありがとうございました。

講師の皆さん、お話上手で楽しく参加できました。ありがとうございました。

貴重なお話ありがとうございました。ワークや映像など自ら考える時間も多く楽しい時間でした。

本日は、参加させていただき、ありがとうございました。
初参加で緊張もしてましたが、自分の業務意識の改善につながる話を聞くことができよかったで
す。また参加させていただきたいと思います。今後もよろしくお願い致します。
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